

4月28日至29日,民政部举办领导干部党纪学习教育专题读书班,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,交流体会认识,研究推进党纪学习教育走深走实的思路举措,为新时代民政事业高质量发展和服务中国式现代化提供坚强纪律作风保障。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 组织动员亿万职工积极投身 强国建设、民族复兴的伟大事业

5月1日出版的第9期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。

文章强调,党的十八大以来,在党中央坚强领导下,我国工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用,工运事业取得历史性成就,工会工作实现全方位进步。广大职工群众与党同心、跟党走,在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中,展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

关于今后一个时期的工会工作,文章强调:第一,坚持党对工会的全面领导。我国工运事业是在党的领导下发展起来的,工会是党领导的工人阶级群众组织。坚持党对工会的全面领导,任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢记“国之大者”,推动党中央决策部署在工会系统落实落地。要加强思想政治引领,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。第二,组织动员亿万职工奋进新征程、建功新时代。工会工作讲起来有千条万条,最根本的一条是把广大职工群众紧密团结在党的周围,为实现党的中心任务而团结奋斗。要坚持全心全意依靠工人



2023年10月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话 (新华社记者 鞠鹏/摄)

阶级的根本方针,充分调动广大职工群众的积极性、主动性、创造性,积极投身全面推进强国建设、民族复兴的伟大事业。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。第三,用心用情做好维权服务工作。推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展,首先要体现在亿万劳动者身上。工会作为职工利益的代表者和维护者,要着力解决关系职工群众切身利益的实际问题,尤其要重视维护好新就业形态

劳动者的合法权益。要引导职工依法理性有序表达利益诉求、维护自身权益,推动构建和谐劳动关系。文章强调,工会是职工之家,工会干部是职工的“娘家人”。要继续深化工会改革和建设,牢固树立大抓基层的鲜明导向,不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力。各级党委(党组)要加强对工会和工会工作的领导。各级政府要积极帮助工会解决职工群众的实际困难和问题。(据新华社)



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办  
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150  
2024年5月7日 星期二  
第086期 总第5280期 本期共16版  
http://www.gongyishibao.com

### 【导读】

#### 四川省成都市成华区: 建设基层治理“共同体” 答好共建共享“幸福卷”

基层治理是国家治理的重要内容。成华区不断满足人民群众对美好生活的向往,聚焦党建引领基层治理这一基础工程,激活基层治理“微细胞”、做优精准问需“微服务”、释放社会群体“新力量”、培养社区队伍“新面貌”,从基层社会“共同治理”迈向“治理共同体”,让“幸福成华”的招牌擦得更亮、含金量更高。

#### ► 05版 社会治理

#### 福建厦门湖里区: 完善机制政策保障,推动社会工作发展

多年来,福建省厦门市湖里区始终把社会工作作为激发基层治理活力、提升基层治理和服务水平的重要抓手,将社区作为促进社会工作人才发展的主阵地,不断完善机制和政策保障,推动社会工作助力“五社联动”,有效激发了社会活力、完善了社区服务体系,以高质量社会工作推动全区基层社会治理高质量发展。

#### ► 06版 社会工作

#### 山西中阳: 从“舌尖”到“心尖”

中阳县从最小处入手,从最实处做起,去年以来,探索实施“千万养怡”助老项目,通过打造城市中心养老院、城市社区老年餐厅、行政村日间照料中心、行政村幸福小院、自然村好邻居助老小院,为全县82个行政村(社区)、13个社区、36个自然村的65岁以上的农村留守老年人、独居老年人及生活困难老年人等提供助餐、助洁等服务,全力打造养老服务亮点和品牌。

#### ► 08版 新闻

#### 民政部社会组织管理局举办全国性社会组织新任法定代表入培训班

为深入学习贯彻习近平总书记关于社会组织工作的重要指示批示精神,加强全国性社会组织新任法定代表人能力建设,更好推进社会组织高质量发展,日前,民政部社会组织管理局在京举办全国性社会组织新任法定代表人培训班。

#### ► 03版 新闻

#### 陕西省民政厅党组召开党纪学习教育动员部署会

4月30日,陕西省民政厅党组召开党纪学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,落实省委工作部署,扎实开展党纪学习教育,全力推进民政事业高质量发展。

#### ► 04版 党建

### 100多年前的镇江慈善

江苏镇江,自古以来就是一个充满慈善情怀的城市,其慈善之举源远流长。据《至顺镇江志》记载,早在南宋齐年间,镇江就设有“平常仓”,广储米棉。100多年前的清朝末年到民国期间,镇江更是在全国引领了一股全民慈善的风潮。那么,100多年前的镇江慈善究竟是什么样的呢?

#### ► 16版 寻找慈善传统



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com